



Уважаемые коллеги!

Этот выпуск журнала посвящен юбилейной дате – 45-летию Федерального государственного бюджетного учреждения «Учебно-научный медицинский центр» Управления делами Президента Российской Федерации – «кузницы» медицинских кадров для системы Кремлевской медицины.

Учебно-научный медицинский центр был создан по инициативе академика Е.И. Чазова 45 лет назад в виде Центральной научно-исследовательской лаборатории, предназначенной для выполнения научных исследований, внедрения в клиническую практику новых медицинских методов и обеспечения послевузовского и дополнительного профессионального образования.

С самого начала и до настоящего времени сотрудниками Учебно-научного медицинского центра являлись и являются высокопрофессиональные специалисты – академики, профессора, доценты и ассистенты,

заслуженные деятели науки и врачи Российской Федерации, активно решающие поставленные перед учреждением задачи.

Основные задачи учреждения на протяжении прошедших десятилетий практически остаются неизменными и направлены на:

- удовлетворение потребностей специалистов в получении новейших знаний и данных о достижениях в различных областях медицины;
- повышение профессионального уровня и компетенций на основе непрерывного медицинского образования;
- проведение научных исследований по актуальным проблемам клинической медицины.

Для решения этих задач Учебно-научный медицинский центр постоянно развивает и совершенствует свою инфраструктуру и ресурсное обеспечение образовательного процесса, включающее финансовое, материально-техническое и методическое оснащение кафедр на основе инновационных образовательных подходов и технологий.

Только в последние годы на базе Учебно-научного медицинского центра были созданы и успешно функционируют уникальные Медицинский аттестационно-симуляционный центр и Учебно-научно-практический «Центр инновационной стоматологии».

При проведении учебных занятий используются сетевые, дистанционные, телемедицинские и симуляционные технологии.

Имеется научная медицинская библиотека с электронным информационным ресурсом и компьютеризированными рабочими местами.

В качестве клинических баз для подготовки медицинских специали-

стов используются ведущие подведомственные Управлению делами Президента Российской Федерации и Департаменту здравоохранения г. Москвы медицинские учреждения.

Достаточно впечатляюще выглядят и собственно результаты образовательной деятельности Учебно-научного медицинского центра.

Так, в клинической ординатуре, интернатуре, аспирантуре и по дополнительным образовательным программам ежегодно обучается около тысячи врачей.

Проводится научно-практическая деятельность, которая рассматривается как одна из наиболее эффективных форм подготовки кадров высшей квалификации.

Сотрудники Учебно-научного медицинского центра активно участвуют в выполнении научно-исследовательских работ по плану Главного медицинского управления и по внутреннему плану. Ими регулярно публикуются научные работы (в том числе в зарубежных изданиях и изданиях с международным участием), выпускаются монографии, научные сборники, учебные и учебно-методические пособия, руководства и методические рекомендации. Разработан ряд новых методов и технологий, внедренных в практику работы подведомственных медицинских учреждений.

Эффективно работает Диссертационный совет, только за период с 2010 по 2013 г. защищено 8 докторских и 35 кандидатских диссертаций.

В этом юбилейном номере журнала опубликованы статьи, отражающие исторические аспекты и основные достижения по учебно-методическому, научно-практическому, клиническому и другим направлениям деятельности практически всех 14 кафедр и 4 учебных курсов, а также оригинальные статьи ведущих сотрудников Центра и их учеников.

Все эти публикации будут, безусловно, весьма интересны и полезны как специалистам подведомственных медицинских учреждений, так и практическим врачам отечественной системы здравоохранения.

От души поздравляю всех сотрудников Учебно-научного медицинского центра с юбилейной датой!

Желаю крепкого здоровья, оптимизма, новых удач в Вашем благородном труде!

Выражаю надежду, что коллектив Учебно-научного медицинского центра и дальше будет радовать нас успехами в своей многогранной образовательной и научно-исследовательской деятельности!

И.о. начальника
Главного
медицинского управления
Управления делами
Президента
Российской Федерации
И.А. Егорова